
F I Z E T É S I
S Z O K Á S O K
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0 1 .  A  K U T A T Á S R Ó L

Felmérésünk célja, hogy megismerjük az emberek 
különböző fizetési módokhoz való hozzáállását, 
illetve az ezekkel kapcsolatos magatartásukat. 

A felmérés útján megszerzett ismeretek a 
különböző (online és offline) fizetési módok 
ismertségére, használatára és az ezekkel 
kapcsolatos preferenciákra vonatkoztak. 

A  K U T A T Á S  C É L J A
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0 1 .  A  K U T A T Á S R Ó L

A kutatást a CAWI módszertan alkalmazásával végeztük
– a válaszadókat felkértük egy online felmérésben való 
részvételre.2022. március

Reprezentatív minta az 
egyes országok 18-65 
éves lakosságából.

A  K U T A T Á S R Ó L
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0 1 .  A  K U T A T Á S R Ó L

A L A P V E T Ő  M E G Á L L A P Í T Á S O K

a legutóbbi online vásárlás során 
készpénzes vagy kártyás fizetést 
választott utánvétes fizetési módként

Magyarországon a kutatásba bevont többi 
országhoz képest az emberek jobban előtérbe 
helyezik a készpénzhasználatot. 

Ez leggyakrabban a magyarok preferenciáiból és 
szokásaiból adódik. Bizonyos helyzetekben 
előnyben részesítik a készpénzes fizetési 
lehetőséget. Egyes esetekben kártyás fizetés nem 
lehetséges, például orvosnál vagy fodrásznál. 

Kártyával is fizetnek, de ezt elsősorban a nagyobb 
összegű vásárlásokra tartogatják.

a magyaroknak a fizetési módok között spontán 
megemlíti a kártyás fizetést

számára a bankkártya vagy hitelkártya 
a legkedveltebb fizetési mód

fizet kártyával a tömegközlekedés 
használatáért

15 000 Ft feletti 
fizetés esetén a kártyás fizetést választja



P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

A fizetési módokkal kapcsolatos attitűdöket 

vizsgáló kutatásunk alapmodulja egy 

standardizált pszichológiai eszköz, amelyet a 

gazdaságpszichológiára, elsősorban a pénz 

pszichológiájára szakosodott Grażyna 

Wąsowicz professzor dolgozott ki. 

A Money Relationship Questionnaire 

(KSP-33) (Wąsowicz-Kiryło, 2013) 

elnevezésű kérdőív a pénzzel kapcsolatos 

attitűdöket kutató, bizonyítottan 

megbízható és érvényes standardizált 

eszköz. A kérdőív 33 állítást tartalmaz, 

amelyek 9 skálán történő mérést tesznek 

lehetővé.

E L L E N ŐR ZÉ S

B A N K I  
S Z O L G Á L T A TÁ S OK 
I G É N Y B EV É TE LE  

E S Z KÖZ Ö R Ö M

B E F E KT E TÉ S B I Z T O S Í TÁ S  

K E Z E LÉ S K Ö N Y V E LÉ S
I M P U LZ Í V  
V Á S Á R L ÁS

P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

E L L E N ŐR ZÉ S E S Z K Ö Z Ö R Ö M

B E F E KT E TÉ S B I Z T O SÍ T Á S
B A N K I
S Z O L GÁ L T A T Á S O K

K E Z E L ÉS  K Ö N Y V E LÉ S
I M P U L Z Í V  
V Á S Á R L Á S

Magyarországon a pénz és a kiadások feletti ellenőrzés fontossága jól megfigyelhető.

A magyarok számára a pénz többek között az értékek megvalósításának eszköze, amely a függetlenség és a választás szabadságának 

érzetét nyújtja. 

A magyarokat nagyon érdeklik a befektetési lehetőségek és a banki szolgáltatások a pénz egyik lehetséges kezelési módjaként.

Kiadásaikat gondosan ellenőrzik és megtervezik.

P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

E L L E N ŐR ZÉ S

E S Z KÖZ

Ö R Ö M

Ezen kívül elmondható, hogy az „Eszköz” komponens szintje más 

országokhoz viszonyítva gyengébb a magyarok körében.

A magyarokban más országok lakosaihoz

képest erősebb a törekvés a pénz feletti ellenőrzésre.

A magyarok számára a pénzzel való foglalkozás öröme is 

alacsonyabb, mint más országok lakosai esetén.

A pénzzel kapcsolatos attitűdöket mérő kérdőívben (KSP-33) a válaszadókat arra kérték, hogy az egyes állításokra egy 6 

pontos, 0-tól 5-ig terjedő skálán válaszoljanak.

A pénzzel kapcsolatos attitűdök szintjét mérő egyes mutatók 0 és 25 pont között, a kognitív-viselkedési pénzügyi kompetenciák 

szintjét mérő értékek pedig 0-tól 15 pontig terjednek.

A bemutatott eredmények az egyes mutatók átlagos értékét jelzik.

P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

B E F E KT E TÉ S

B I Z T O S Í TÁ S

BANKI
SZOLGÁLTATÁSOK

A biztosítással kapcsolatos magyarországi vélemények 

nem különböznek más országokétól.

Magyarországon az anyagi befektetés szükségességébe vetett hit nem 

olyan erős, mint más országokban. Ugyanakkor elmondható, hogy ez 

még mindig jellemző a magyarokra.

A banki szolgáltatások igénybevétele Magyarországon kevésbé intenzív, 

mint a kutatásban részt vevő többi országban.

P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

A pénzzel kapcsolatos attitűdöket mérő kérdőívben (KSP-33) a válaszadókat arra kérték, hogy az egyes állításokra egy 6 

pontos, 0-tól 5-ig terjedő skálán válaszoljanak.

A pénzzel kapcsolatos attitűdök szintjét mérő egyes mutatók 0 és 25 pont között, a kognitív-viselkedési pénzügyi kompetenciák 

szintjét mérő értékek pedig 0-tól 15 pontig terjednek.

A bemutatott eredmények az egyes mutatók átlagos értékét jelzik.
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

K E Z E LÉ S 

K Ö N Y V E LÉ S

I M P U LZ Í V  
V Á S Á R L ÁS

A Könyvelés alapvetően a kiadások ellenőrzését és tervezését jelenti. 

A vonatkozó eredmény Magyarországon alacsonyabb más országokénál, 

de ez egyben a magyarok egyik legerősebb tulajdonsága is.

A pénzkezeléssel kapcsolatban visszajelzett attitűdök 

gyengébbek a más országokban megfigyelteknél.

Az impulzusvásárlás szintje Magyarországon más országokhoz 

képest alacsonyabb. 

P É N Z Z E L  K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

A pénzzel kapcsolatos attitűdöket mérő kérdőívben (KSP-33) a válaszadókat arra kérték, hogy az egyes állításokra egy 6 

pontos, 0-tól 5-ig terjedő skálán válaszoljanak.

A pénzzel kapcsolatos attitűdök szintjét mérő egyes mutatók 0 és 25 pont között, a kognitív-viselkedési pénzügyi kompetenciák 

szintjét mérő értékek pedig 0-tól 15 pontig terjednek.

A bemutatott eredmények az egyes mutatók átlagos értékét jelzik.
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0 2 .  P É N Z Z E L K A P C S O L A T O S  A T T I T Ű D Ö K

A magyarok a költségvetésüket és 
kiadásaikat gondosan ellenőrzik

• Véleményük szerint a pénz 
az anyagi függetlenség érzetét biztosítja

• A pénz kényelmes életet tesz lehetővé, ugyanakkor 
ellenőrizni szeretnék a kiadásaikat és a 
megtakarításaikat

• Kevéssé érdeklődnek a pénzügyi befektetések 
iránt, illetve kerülni igyekeznek az impulzív 
költekezést

főváros: Budapest

pénznem: Forint

népesség: 9,75 millió

A  M A G Y A R O K  É S  A  P É N Z H E Z  V A L Ó  H O Z Z Á Á L L Á S U K



F I Z E T É S I  M Ó D O K
T U DATO S S ÁG  É S  H A S Z N Á L AT
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

z

A legismertebb fizetési módok Magyarországon a bankkártya és a készpénz – a magyarok lényegesen gyakrabban 

említik spontán módon a készpénzt, mint a vizsgálatban részt vevő más országok lakosai. Az érintéses fizetést is 

gyakran említik – a fizetésnek ezt a módját az általuk ismert fizetési módokról megkérdezett válaszadók körülbelül 

4/10-e említette. 

A  K Ü L Ö N B Ö Z Ő  F I Z E T É S I  M Ó D O K  I S M E R E T E

É R D E K E S  T É N Y
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

A  K Ü L Ö N B Ö Z Ő  F I Z E T É S I  M Ó D O K  I S M E R E T E
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

A leggyakrabban használt fizetési módok Magyarországon: készpénz, bankkártya és hagyományos banki átutalás. A 

magyarok a kutatásban részt vevő többi nemzetnél valamivel ritkábban használják a kártyás fizetési lehetőséget.

Érdekes tény, hogy a részletre történő vásárlást vagy a lízinget Magyarországon kevesebben veszik igénybe, mint más 

országokban.

A  K Ü L Ö N B Ö Z Ő  F I Z E T É S I  M Ó D O K H A S Z N Á L A T Á N A K  G Y A K O R I S Á G A

É R D E K E S  T É N Y
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

A  K Ü L Ö N B Ö Z Ő  F I Z E T É S I  M Ó D O K H A S Z N Á L A T Á N A K  G Y A K O R I S Á G A



17

0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

A  L E G G Y A K R A B B A N  H A S Z N Á L T  F I Z E T É S I  M Ó D O K  
É S  M I É R T  E Z E K E T  V Á L A S Z T O T T Á K

A magyarok több mint fele szerint a 

készpénz az általuk leggyakrabban használt 

fizetési mód, amikor nem áll rendelkezésre 

más mód, vagy csak az egyszerűsége miatt.

A magyarok ezen kívül bankkártyákat is 

használnak. A kártyák használatának 

elsődleges oka a használatuk egyszerűsége, 

kényelme és gyorsasága.
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

A  L E G G Y A K R A B B A N  H A S Z N Á L T  F I Z E T É S I  M Ó D O K  
É S  M I É R T  E Z E K E T  V Á L A S Z T O T T Á K
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0 3 . F I Z E T É S I  M Ó D O K  - T U D A T O S S Á G  É S  H A S Z N Á L A T

B A N K I  S Z O L G Á L T A T Á S O K

Magyarországon az ATM, az internet és a mobilbanki szolgáltatások a legnépszerűbb banki csatornák, de a magyarok ritkábban 

használják ezeket, mint a vizsgálatba bevont más országok lakosai.

Egyes ügyfelek ugyanakkor gyakrabban keresik fel személyesen a bankfiókokat, és hívják fel a telefonos ügyfélközpontot.



F I Z E T É S I  M Ó D O K
LEGUTÓBBI VÁSÁRLÁSOM
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0 4 .  F I Z E T É S I  M Ó D O K  - L E G U T Ó B B I  V Á S Á R L Á S O M

L E G U T Ó B B I  F I Z E T É S I  T R A N Z A K C I Ó M  - O N L I N E  V A G Y  O F F L I N E ?
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0 4 .  F I Z E T É S I  M Ó D O K  - L E G U T Ó B B I  V Á S Á R L Á S O M

L E G U T Ó B B I  O N L I N E  F I Z E T É S  M Ó D J A

A magyarok 1/3-a utoljára online fizetett. 

Az online vásárlás során leggyakrabban használt fizetési mód a bankkártya (hitelkártya stb.) volt, de a magyarok más országokkal összehasonlítva ritkábban használnak bankkártyát.

Szívesebben fizetnek ugyanakkor utánvéttel, akár készpénzzel, akár kártyával.
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0 4 .  F I Z E T É S I  M Ó D O K  - L E G U T Ó B B I  V Á S Á R L Á S O M

L E G U T Ó B B I  O F F L I N E  F I Z E T É S  M Ó D J A

A magyarországi válaszadók 2/3-a utoljára offline módon fizetett. 

A válaszadók fele készpénzzel, több mint 1/3-uk plasztikkártyával fizetett. Mindössze 8%-uk fizetett telefonnal vagy más eszközzel.



A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S
P R E F E R E N C I Á K
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

P R E F E R Á L T  F I Z E T É S I  M Ó D  O F F L I N E  
V Á S Á R L Á S K O R

A magyarok a többi vizsgált ország lakosainál 

gyakrabban használnak készpénzt offline vásárlás 

során, és kevésbé szívesen használnak 

bankkártyát.
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

Ö S S Z E G V S  L E G K E D V E L T E B B  F I Z E T É S I  M Ó D

400 Ft-os összeghatárig a magyarok 2/3-a a készpénzes fizetést részesíti előnyben.

Minél magasabb az ár, annál nagyobb az elektronikus fizetést választók köre. 

A magyarok fele 15 000 Ft feletti összegek esetében az elektronikus fizetési módot választja. 

A többiek többnyire ingadoznak – egyes esetekben a készpénzes, máskor a digitális fizetést 

választják.
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

A  K Ü L Ö N F É L E  O F F L I N E  V Á S Á R L Á S I  H E L Y Z E T E K  S O R Á N  
E L Ő N Y B E N  R É S Z E S Í T E T T  F I Z E T É S I  M Ó D O K  ( 1 / 3 )

A készpénzes fizetési mód más országokhoz képest Magyarországon kedveltebb.

A magyarok leginkább orvosnál, fodrásznál vagy a tömegközlekedésért fizetnek 

készpénzzel.
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

A  K Ü L Ö N F É L E  O F F L I N E  V Á S Á R L Á S I  H E L Y Z E T E K  S O R Á N  
E L Ő N Y B E N  R É S Z E S Í T E T T  F I Z E T É S I  M Ó D O K  ( 2 / 3 )

A magyarok közel 2/3-a piacon gyakrabban fizet készpénzzel. 

Kevesebb mint a felük fizet inkább készpénzben az oktatásért, és körülbelül 40%-uk kultúráért (mozi, színház), a 

közintézmények szolgáltatásaiért, illetve parkolási díjat.

A magyarok fele szívesebben választ valamilyen elektronikus fizetési módot az online boltokban, különösen 

külföldi online boltokban történő vásárlás során.
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

A  K Ü L Ö N F É L E  O F F L I N E  V Á S Á R L Á S I  H E L Y Z E T E K  S O R Á N  
E L Ő N Y B E N  R É S Z E S Í T E T T  F I Z E T É S I  M Ó D O K  ( 3 / 3 )

Magyarországon a taxik viteldíját fele-fele arányban fizetik készpénzben.

A magyarok kb. 1/3-a szívesebben fizet készpénzzel az otthoni javításokért, illetve gyógyszertári vásárlás esetén.

A magyarok a biztosítási díjakat és a közüzemi számlákat elektronikus úton fizetik, de még mindig ritkábban, 

mint más nemzetek.
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0 5 . A  F I Z E T É S I  M Ó D O K K A L  K A P C S O L A T O S  P R E F E R E N C I Á K

A Z O N  H E L Y Z E T E K  G Y A K O R I S Á G A ,  
A M I K O R  A  M A G Y A R O K  I N K Á B B  A  K É S Z P É N Z E S  F I Z E T É S T  V Á L A S Z T O T T Á K

A magyarok más országokhoz hasonló 

gyakorisággal választják a készpénzes 

fizetést abban az esetben, ha 

rendelkezésre állnak más lehetőségek is. 

A magyaroknak több mint a fele havonta 

legalább 2-3 alkalommal kerül ilyen 

helyzetbe.



D I G I T Á L I S  F I Z E T É S
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0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

O L Y A N  T E R M É K E K  É S  S Z O L G Á L T A T Á S O K ,  A M E L Y E K É R T  
A  M A G Y A R O K  K É S Z P É N Z M E N T E S  M Ó D O N  F I Z E T N E K  

A magyarok leggyakrabban az online boltokban 

történő vásárláskor, a közüzemi számlák 

kifizetésekor, gyógyszertárban, benzinkúton és 

élelmiszervásárláskor használnak valamilyen 

elektronikus fizetési lehetőséget.

A következő helyzetekben általában nem 

elektronikus fizetési módot választanak: pénz 

ajándékozása, pénzbírságok kifizetése és taxi-

szolgáltatás.
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0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

O L Y A N  T E R M É K E K  É S  S Z O L G Á L T A T Á S O K ,  A M E L Y E K É R T  A  
M A G Y A R O K K É S Z P É N Z M E N T E S  M Ó D O N  F I Z E T N E K



34

0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

Az elektronikus fizetési módok jelenléte határozottan pozitív hatással van a vásárlás helyének megítélésére a 

magyarok körében, csakúgy, mint más nemzeteknél.

Az elektronikus fizetési lehetőséget biztosító helyeket a magyarok modernnek (84%), biztonságosnak (75%) és 

vásárlóbarátnak (77%) tartják.

A magyarok egy része ugyanakkor higiéniai szempontból nem tartja biztonságosabbnak a szóban forgó fizetési 

módokat.

A Z  E L E K T R O N I K U S  F I Z E T É S I  M Ó D D A L R E N D E L K E Z Ő  H E L Y E K  M E G Í T É L É S E
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0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

A  K É S Z P É N Z  É S  A Z  E L E K T R O N I K U S  F I Z E T É S M E G Í T É L É S E  ( A S S Z O C I Á C I Ó K )

A válaszadók által értékelt összes tulajdonság a véleményük szerint jobban 

illik az elektronikus fizetési módokhoz, mint a készpénzhez. 

Az elektronikus fizetési lehetőség legfontosabb érzékelt jellemzői az 

innováció, a kényelem és az időmegtakarítás.

A magyarok más országok lakosainál gyakrabban érzékelik úgy, hogy a 

készpénzes fizetésnek presztízse van. 
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0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

K Á R T Y Á S  F I Z E T É S R E  N I N C S  L E H E T Ő S É G
M I L Y E N  G Y A K R A N ,  M I É R T

Magyarországon majdnem olyan gyakran fordul elő, hogy nincs lehetőség kártyás 

fizetésre, mint a kutatásban részt vevő többi országban – a magyarok közül alig többen 

állítják, hogy ilyen helyzet még soha nem fordult elő velük.

Ilyen helyzet főként akkor fordult elő, ha nem fogadták el a bankkártyát, 

és amikor a terminál nem működött (más országokhoz képest magasabb arányban).
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K Á R T Y Á S  F I Z E T É S R E  N I N C S  L E H E T Ő S É G  
M E L Y  H E L Y Z E T E K B E N

A magyarok leginkább a piacon, vásárban és 

fodrásznál tapasztalják, hogy nem tudnak 

kártyával fizetni, még gyakrabban, mint más 

országokban. 

A kártyás fizetéssel kapcsolatos problémák a 

legkevésbé a szoftverek/elektronikus játékok, az 

online vásárlás, a biztosítások és a szállásdíjak 

kifizetése során jellemzők.

A magyarok 16%-a nem tud felidézni olyan 

helyzetet, amikor a kártyás fizetés nem elérhető.
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K Á R T Y Á S  F I Z E T É S R E  N I N C S  L E H E T Ő S É G  
M E L Y  H E L Y Z E T E K B E N
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0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

K É S Z P É N Z  H I Á N Y Á B A N  N E M  T U D  
F I Z E T N I ,  M I V E L  K É S Z P É N Z M E N T E S  F I Z E T É S R E  N I N C S  L E H E T Ő S É G

A magyarok ritkábban mondanak le egy 

termék megvásárlásáról vagy valamely 

szolgáltatás igénybevételéről azért, mert 

nincs náluk elegendő készpénz –

Magyarországon ez nem különösebben nagy 

probléma.

Ha mégis megesik, akkor főleg piacon vagy 

vásárban történő vásárláskor, élelmiszer 

vásárlásakor, egyéb bevásárláskor, 

gyógyszertárban vagy étteremben történő 

fizetéskor fordul elő.



40

0 6 . D I G I T Á L I S  F I Z E T É S

K É S Z P É N Z  H I Á N Y Á B A N  N E M  T U D  F I Z E T N I ,  
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0 7 .  F I Z E T É S  U T A Z Á S K O R

F I Z E T É S  K Ü L F Ö L D Ö N

Utazáskor a magyarok nagyjából egyenlő arányban választják a készpénzes (57%) és az elektronikus (54%) fizetési módokat.

Külföldi kártyás fizetés esetén inkább választják a helyi pénznemben történő fizetést (59%), jobban, mint más országok lakosai, de 41%-uk inkább a saját országa 

pénznemét választja. 

ATM-ből történő készpénzfelvétel esetén megoszlanak a vélemények a számla megterhelését illetően.
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0 7 .  F I Z E T É S  U T A Z Á S K O R

K É S Z P É N Z M E N T E S  F I Z E T É S  É S  A  K O R O N A V Í R U S - J Á R V Á N Y

A magyarok 81%-a szerint igaz az az állítás, hogy a koronavírus-

járványt követően több helyen lehet kártyával, telefonnal vagy más 

eszközzel fizetni.
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó

Gyorsan elköltöm a pénzt arra, amire akarom, 
ellenőrzés nélkül – elvégre én vagyok az élet 
császára

Nem szeretem befektetni a pénzemet vagy pénzzel 
foglalkozni. Nem bízom az intézményekben, jobb, 

ha otthon tartom a pénzemet

Gondosan meg kell terveznem a kiadásaimat. 
Előfordul, hogy szinte azonnal elköltöm az összes 

pénzemet; korlátozott a költségvetésem, és meg kell 
élnem valahogy

Ellenőrzöm a pénzemet és a kiadásaimat, de a pénz 
csak eszköz egy cél felé – van pénzem, de nem kell 

állandóan erre gondolnom és emiatt aggódnom 

Sok pénzt szeretnék, de egyelőre nincs sok belőle, 
szóval még folytatok tudatos pénzgazdálkodást

Tudatosan gazdálkodom a pénzemmel - kihasználom az 
akciós ajánlatokat, megtervezem a kiadásaimat, a 
tőkémet pedig befektetem. Értékelem a választás 
szabadságát, ezért a fizetés semmilyen formáját sem 
utasítom el
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó

Gyorsan elköltöm a pénzt arra, amire akarom, 
ellenőrzés nélkül – elvégre én vagyok az élet 
császára

Sok pénzt szeretnék, de egyelőre nincs sok belőle, 
szóval még folytatok tudatos pénzgazdálkodást

Tudatosan gazdálkodom a pénzemmel - kihasználom az 
akciós ajánlatokat, megtervezem a kiadásaimat, a 
tőkémet pedig befektetem. Értékelem a választás 
szabadságát, ezért a fizetés semmilyen formáját sem 
utasítom el

Nem szeretem befektetni a pénzemet vagy pénzzel 
foglalkozni. Nem bízom az intézményekben, jobb, 

ha otthon tartom a pénzemet

Ellenőrzöm a pénzemet és a kiadásaimat, de a pénz 
csak eszköz egy cél felé – van pénzem, de nem kell 

állandóan erre gondolnom és emiatt aggódnom 

Gondosan meg kell terveznem a kiadásaimat. 
Előfordul, hogy szinte azonnal elköltöm az összes 

pénzemet; korlátozott a költségvetésem, és meg kell 
élnem valahogy
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - A Z  É L E T  C S Á S Z Á R A I

• Gondjaik vannak a megtakarítással - ha 

van is megtakarításuk, azt különösebb 

gondolkodás nélkül, szinte azonnal 

felélik  

• Ez a leggyorsabban költő szegmens

• Szívesen beszélnek a pénzről - örömet ad 

a pénz számlálása 

• Az összes szegmens közül ők tudják a 

legjobban, hogy pontosan mennyi pénz 

van a számlájukon 
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - Á L M O D O Z Ó K

• Nem valószínű, hogy sikerül pénzt 

megtakarítaniuk - akkor is, ha elegendő a 

jövedelmük

• Szívesen foglalkoznak a pénzzel - a 

pénzzel való foglalkozás örömet okoz

• Nem valószínű, hogy megfelelő ismeretekre 

tesznek szert a személyes pénzügyek terén, 

de meg vannak győződve arról, hogy 

használni kell a banki szolgáltatásokat 

• Ódzkodnak a befektetéstől

• Pontosan tudják, hogy mennyi pénz van 

a számlájukon 
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - O P T I M Á L I S

• Fontos számukra a pénz - szívesen 

gondolnak rá, beszélnek róla, foglalkoznak 

vele; a pénzzel való foglalkozás a többi 

szegmenshez képest nekik jelenti a 

legnagyobb örömet

• Megtakarítanak, pénzügyi terveket 

készítenek - nem költik el azonnal a 

pénzüket

• Pontosan tudják, hogy mennyi pénz van a 

számlájukon, és azt is jól tudják, hogy 

mennyi pénz van a pénztárcájukban 
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - J Ó M Ó D Ú A K

• Bár fontos számukra a pénz, nem szívesen 

gondolnak rá, beszélnek róla, foglalkoznak 

vele - nekik okozzák a legkevesebb 

örömet a pénzügyek 

• Megfelelően ellenőrzik a kiadásaikat -

nagyon jól tudják, mennyi készpénz van 

a tárcájukban és a számlájukon 
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - T A K A R É K O S K O D Ó K

• Nem valószínű, hogy a pénzre 

gondolnak, nem szeretnek vele 

foglalkozni - a pénzügyek nem okoznak 

nekik örömet, nem szeretnek a pénzről 

beszélni  

• Más szegmensekhez képest számukra 

legkevésbé fontos a pénz

• Nem valószínű, hogy pénzügyi terveket 

készítenének 
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0 8 .  S Z E G M E N T Á C I Ó

S Z E G M E N T Á C I Ó  - S Z K E P T I K U S O K

• A pénz költése nem okoz nekik sok 

örömet - igyekeznek nem túl gyorsan 

költeni a pénzt 

• Nem valószínű, hogy pénzügyi terveket 

készítenének - a pénz nem szolgálja az 

érdekeik elérését, és váratlan kiadásokra 

sem tesznek félre 

• Nincsenek meggyőződve róla, hogy 

érdemes lenne banki szolgáltatásokat 

igénybe venni



A  V Á L A S Z A D Ó K

55



56

0 9 .  A  V Á L A S Z A D Ó K

A  V Á L A S Z A D Ó K
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A  V Á L A S Z A D Ó K
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A  V Á L A S Z A D Ó K




